
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017 W i e n 
GZ: BKA-353.110/0044-I/4/2015 Wien, am 23. Juni 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Kickl, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. April 2015 unter der Nr. 4738/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Förderungen an türkische Verbände in Österreich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Was sagen Sie grundsätzlich zum Inhalt des offenen Briefes von der Plattform 
der türkischen Verbände? 

 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4743/J durch 

den Herrn Bundesminister für Europa, Integration und Äußeres. 

 

Zu den Fragen 2 bis 4: 

 An welche der folgenden türkischen Verbände: ATIB Türkisch Islamische Union, 
ATÖD Verein der LehrerInnen aus der Türkei, AZARI-DER, Ägäisches Kultur 
Zentrum, CHP Sozialdemokratischer Bund in Österreich, Föderation der in Öster-
reich Lebenden Menschen aus Yozgat, GAZI-DER, Gesellschaft für ökologisch-
ökonomische Unternehmensberatung, IFW Islamische Föderation in Wien, 
KONDER Österreich Zuwanderer aus Konya, Kultur Verein Burdur, Kulturverein 
OR-DER, Mevlana Brüderschaft in Österreich, MUSIAD Austria, ÖTG Österrei-
chisch-Türkische Gesellschaft, Österreich-Akdagmadeni Hilfs- und Solidaritäts-
verein, Österreichisch-Türkischer Handelsverband, Resadiye Sport und Kultur-
verein, SAM-DER Österreich Kultur-, Bildungs-& Integrationsverein, Sankt Georgs 
Absolventenverein, TF Verein Dachorganisation Türkische Kultur und Sport Ge-
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meinschaften in Österreich, TÜMSIAD Austria Vereinigung der Industriellen und 
Unternehmer in Österreich, UETD Union Europäisch Türkische Demokraten, 
Union der Sivas Stämmigen in Europa, Verband zur Förderung der Wirtschafts-
beziehungen, Verein Österreich-Erciyes für Freundschaft und Solidarität, Verein 
zur Förderung des Gedankenguts Atatürks in Österreich, WEFA Austria Internati-
onal Relief Organisation, WONDER Verein zur Unterstützung internationaler Stu-
denten und Studentenaktivitäten, die diese Plattform bilden, wurden seitens ihres 
Ministeriums seit 2008 Gelder ausgeschüttet bzw. Subventionen oder Förderun-
gen vergeben? 

 Welche konkreten Projekte wurden seit 2008 jeweils gefördert und mit welchen 
Beträgen? 

 Nach welchen Kriterien erfolgte seit 2008 die Vergabe der jeweils erteilten finan-
ziellen Mittel? 

 

An die oben angeführten Verbände wurden im angefragten Zeitraum weder Subven-

tionen noch Förderungen vergeben. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 
 

FAYMANN 
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